

Экскурсия в город Иркутск.

На каникулах 3 А класс совершил поездку в г.Иркутск. Многие ребята впервые увидели этот город. Хорошо, что с нами была Марина-экскурсовод, которая нам показывала и рассказывала про достопримечательности города.

*Иркутск - старейший сибирский город, ему 353 года. Одно из знаковых сооружений города, свидетель зарождения иркутского града - **Спасская церковь**. Это самая старая каменная постройка Восточной Сибири.*

Возле Спасской церкви, возведена часовня - поминальный памятник над братской могилкой, в которой покоятся останки первых жителей Иркутска.



Внутри часовни установлена небольшая поминальная стела, на которой высечен силуэт Иркутского острога и выбита надпись - «Основателям города Иркутска от благодарных потомков».



Во дворе Спасской церкви стоит памятник **Петру и Февронии**. Это православные святые покровители брака. При жизни они очень любили друг друга и умерли в один день. Их не смогли разлучить даже после смерти. Тела их похоронили порознь, но на следующий день они чудодейственным образом оказались вместе.



С другой стороны памятника мы обнаружили кролика с блестящей мордочкой. Оказывается блестит она потому, что ее натерли люди, которые таким образом желают для себя любви и детей.



Дальше мы направлялись на набережную реки Ангары, переходя оживленную проезжую часть через мост, который здесь называют **"Мост поцелуев"**. Молодожены закрепляют на этом мосту свои замки и "собирают" автомобильные сигналы. Необходимо набрать 5 гудков и желание сбудется.



*Нам машины просигналили 8 раз.
За этим ограждением течет река Ангара.
Здесь также можно увидеть замки разных видов и размеров.*



А еще можно взять монетку, загадать желание, и кинуть ее в воду. Желание обязательно сбудется.



На набережной стоит **памятник основателям Иркутска.**

Памятник первопроходцам выполнен в бронзе, его размер – шесть метров, вес – пять тонн. Человек, изображенный на памятнике -казак Яков Похабов.



Далее мы посетили **Собор Богоявления.**



Собор имеет уникальное для Иркутска декоративное оформление многоцветными изразцами с изображениями мифических животных и цветов.

Стены внутри собора сплошь расписаны удивительными фресками. Здесь можно затеплить свечку за свое здоровье и здоровье своих близких.



Памятник Императору Александру III

Памятник царю был воздвигнут в 1908 году в честь окончания строительства Великого сибирского железнодорожного пути, соединившего центр страны с восточными окраинами.



Этот памятник любят голуби, потому что возле него много туристов, которые их кормят.

Путешествуя по городу, мы обнаружили вот такие скульптуры. Догадайтесь сами, кто на них изображен?



*А вот это **Бабр** - скульптурное изображение герба города Иркутска. Бегущий бабр, а во рту у него соболь. Бабр и соболь символизируют своеобразие, богатство и могущество края.*



У бабра большие и мощные лапы с блестящими когтями.



Когти до блеска натирают туристы. Есть такая примета: потрешь когти бабру, обязательно еще раз приедешь в г.Иркутск.

Этот город многим нас удивил и восхитил. Это было первое путешествие нашего класса в Иркутск и ,конечно же ,не последнее. Здесь еще множество достопримечательностей, которые нам необходимо посетить. Да и у нас еще много желаний, которые нам необходимо загадать. Вот мы и трем когти бабру.



Валентина Болотова, 3 А класс.